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اعلام جزئیات نحوه تاسیس و اداره امور دانشکده‌های مهارت
ینی دانشگاه آزاد اسلامی   و کارآفر

با ابلاغ بخشنامه‌ای از سوی دکتر محمدمهدی طهرانچی رئیس دانشگاه آزاد اسلامی، 

»آیین‌نامه نحوه تاسیس و اداره امور دانشکده‌های مهارت و کارآفرینی« به روسای استانی 

و واحدهای ویژه دانشگاه آزاد اسلامی صادر شد.  دکتر طهرانچی در این بخشنامه تاکید 

کرده است: پیرو ابلاغ نظام‌نامه آموزش‌های فنی و حرفه‌ای و مهارتی دانشگاه آزاد 

اسلامی و مباحث جلسات شورای معاونان دانشگاه، آیین‌نامه نحوه تاسیس و اداره امور 

دانشکده‌های مهارت و کارآفرینی برای اجرا ابلاغ می‌شود.  آیین‌نامه نحوه تاسیس و اداره 

امور دانشکده‌های مهارت و کارآفرینی که به تفصیل در اختیار واحدهای دانشگاه آزاد 

اسلامی قرار گرفته است، شامل مواردی ازجمله مقدمه و تعاریف، تاسیس دانشکده‌های 

مهارت و کارآفرینی، اداره امور دانشکده‌های مهارت و کارآفرینی، آموزش‌های کوتاه‌مدت 

و... است.  براساس بندهای این آیین‌نامه واحدهای دانشگاهی بنا به مقتضیات سند 

ماموریت و آمایش، برنامه‌ریزی و کارآفرینی دانشگاه و شرایط ناحیه‌ای با تامین امکانات 

می‌توانند دانشکده مهارت و کارآفرینی تاسیس کنند.  در این آیین‌نامه به مراحل تاسیس 

دانشکده‌ها اشاره شده که شامل »تهیه طرح توجیهی و برنامه عملیاتی براساس برنامه 

راهبردی واحد و آمایش منطقه‌ای و ظرفیت‌های واحد دانشگاهی و ارائه به استان« و 

»بررسی و تایید طرح توجیهی دانشکده و الزامات توسط کمیته گسترش آموزش‌های فنی 

و حرفه‌ای استان و شورای تخصصی گسترش« است.  همچنین آموزش در دانشکده‌های 

مهارت و کارآفرینی از نوع مهارتی و به دو صورت بلندمدت و کوتاه‌مدت است. جذب، 

ترفیع و ارتقای اعضای هیات‌علمی مهارتی نیز در دانشگاه با تاکید بر ملاک‌های 

مهارتی است.  براساس بندهای این آیین‌نامه پژوهش‌هایی که در دانشکده‌های مهارت 

و کارآفرینی انجام می‌شود، از نوع توسعه‌ای و برای ارتقای روش‌های مهارت‌افزایی 

است. تمامی امور فرهنگی و دانشجویی دانشکده‌های مهارت و کارآفرینی همانند سایر 

دانشکده‌ها براساس ضوابط و مقررات دانشگاه و توسط معاونت فرهنگی و دانشجویی 

واحد دانشگاهی راهبری می‌شود.  همچنین در این آیین‌نامه آمده است با توجه به 

گسترش مشاغل نوین، دانشکده‌های مهارت و کارآفرینی می‌توانند انواع آموزش‌های 

کوتاه‌مدت شامل پیش‌اشتغال، آموزش‌های مشاغل نوین، حین کار)بازآموزی( و ارتقای 

حرفه‌ای شاغلان را برنامه‌ریزی و ارائه کنند. 

تخصصی  ی  دکتر ن  مو آز مصاحبه  ر  د شرکت  ن  وطلبا دا م  ثبت‌نا
دانشگاه آزاد اسلامی تا ۴ خردادماه ادامه دارد

داوطلبان راه‌یافته به مرحله مصاحبه علمی به‌منظور شرکت در مصاحبه لازم است با 

  www.azmoon.org مراجعه به سایت مرکز سنجش، پذیرش و فارغ‌التحصیلی به آدرس

نسبت به ثبت‌نام خود اقدام کنند. ثبت‌نام تا سه‌شنبه چهارم خرداد ادامه دارد.  آن 

دسته از مربیان رسمی )قطعی یا آزمایشی( شاغل در موسسات آموزش عالی کشور و 

دستگاه‌های اجرایی به جز دانشگاه آزاد اسلامی که خود را متقاضی استفاده از سهمیه 

مربیان اعلام کرده‌اند لازم است مدارک لازم به‌منظور بهره‌مندی از این سهمیه شامل 

موافقت دانشگاه یا موسسه محل خدمت و آخرین حکم کارگزینی خود را در زمان ثبت‌نام 

به‌منظور مصاحبه بارگذاری کنند. 

مربیان رسمی )قطعی یا آزمایشی( دانشگاه آزاد اسلامی نیازی به بارگذاری این مدارک 

نخواهند داشت. استعلام وضعیت مربیان دانشگاه آزاد اسلامی از مرکز جذب و امور 

هیات‌علمی دانشگاه آزاد اسلامی انجام خواهد شد.  شایان ذکر است مصاحبه علمی 

داوطلبان آزمون دکتری تخصصی در سال جاری به صورت مجازی برگزار خواهد شد 

و زمان و نحوه دریافت برگه اطلاعات کاربری به‌منظور شرکت در مصاحبه مجازی پس 

از اتمام ثبت‌نام طی اطلاعیه جداگانه‌ای منتشر خواهد شد. 

اختصاص بیش از ۱۳۵هزار مترمربع فضا
 به مراکز رشد دانشگاه آزاد اسلامی

روح‌الله دهقانی‌فیروزآبادی معاون تحقیقات، فناوری و نوآوری دانشگاه آزاد اسلامی 

گفت: »حمایت و پشتیبانی از ایجاد زیرساخت‌های مناسب فناوری و نوآوری در واحدهای 

دانشگاهی یکی از اهداف و برنامه‌های معاونت تحقیقات، فناوری و نوآوری در سال جاری 

است.«  وی ادامه داد: »براساس مستندات ارسالی مراکز رشد کشور از طریق سامانه 

سطح‌بندی مراکز رشد، مجموع کل فضای اختصاص داده شده به مراکز رشد دانشگاه 

بیش از 135هزارمترمربع است. این فضا شامل فضای استقرار هسته‌ها / واحدهای 

فناور و شرکت‌های دانش‌بنیان دانشگاه، فضاهای آموزشی و ترویجی فعالیت‌های 

کارآفرینی و همچنین فضای ستادی مرکز رشد است.« دهقانی‌فیروزآبادی تاکید کرد: 

»براساس آمار گزارش‌گیری شده و نتایج حاصل از سطح‌بندی مراکز رشد با توجه به 

تعداد هسته‌ها /واحدهای فناور و شرکت‌های دانش‌بنیان دانشگاه، تعداد محصولات 

تولید شده در مراکز رشد و همچنین با توجه به تعداد افراد شاغل در مراکز رشد اعم از 

دانشجو یا عضو هیات‌علمی می‌توان گفت به ازای هر 35 مترمربع یک فعالیت فناورانه 

در دانشگاه صورت گرفته است.« 

وی در پایان خاطرنشان کرد: »فضای اختصاص‌یافته به مراکز رشد دانشگاه در سال 99 

نسبت به سال 97 به میزان 9/2 برابر شده است که نشان‌دهنده یک جهش بزرگ در 

حمایت و پشتیبانی از ایجاد زیرساخت‌های فناوری و نوآوری در دانشگاه آزاد اسلامی 

است. ایجاد فضاهای مناسب جهت انجام فعالیت‌های فناورانه و نوآورانه و فعالیت‌های 

منجر به خلق کسب‌وکارهای نوپا و محصولات دانش‌بنیانی راه را برای ورود علاقه‌مندان 

به این حوزه هموار می‌سازد.« 

افشاگری جهان‌بین از عملکرد مالی 
مسئولان اسبق دانشگاه آزاد اسلامی

فرزاد جهان‌بین، معاون فرهنگی دانشجویی دانشگاه آزاد اسلامی در صفحه شخصی 

خود در یکی از شبکه‌های اجتماعی نوشت: »قاطبه کارکنان دانشگاه آزاد اسلامی شریف 

و پاکدست هستند و اگر چنین نبود به خاطر وجود ساختار معیوب، عمق فساد قابل‌تصور 

نبود. اما مسئولان وقت باید پاسخ دهند این ۷۰۰میلیارد از شهریه فقط در یک‌سال 

چگونه نشتی داشته است؟ شفافیت این است که در دوره مدیریت دکتر طهرانچی با 

مقابله با دریافت نقدی و پوزها و... جلوی ۷۰۰میلیارد تومان نشتی گرفته شد. همه 

دریافت‌ها و هزینه‌ها روشن است.  در حوزه پژوهش هم یک مورد جالب است. یک 

رئیس واحد در دو سال ۸۰ پایان‌نامه ارشد و ۴۰ رساله دکتری را به‌عنوان استادراهنما 

بوده است و ۱۵۰ رساله دکتری را داوری کرده است! دانشگاه ۴۰هزار حساب بانکی 

داشته است و هیچ نهاد نظارتی پایشان به دانشگاه باز نبود و افراد جرات اظهارنظر 

نداشتند. نه در‌مقابل رئیس دانشگاه، نه حتی در‌مقابل معاونان.  همین می‌شود که 

رئیس دانشگاه سال‌ها، علاوه‌بر حقوق از دانشگاه مبدا، ۲۷میلیون از دانشگاه آزاد 

اسلامی حق مسئولیت می‌گرفت و سال‌ها هیچ مسئولی تا سطح کارشناس‌مسئول 

حقوقش اضافه نشده بود.  اگر این شبکه‌سازی در آموزش و پژوهش و صرفه‌جویی‌ها و 

جلوگیری از فساد و فضای تعامل و همدلی نبود، امروز دانشگاه سرپا نبود. غیر از حفظ 

دانشگاه باید اعتبار این خانواده بزرگ و مدرک آن محفوظ بماند. این خانواده موجب 

افتخار کشورند.  پول‌های دانشگاه صرف تله‌کابین و خرید زمین و کندن دل کوه شد 

و سرمایه‌های راکد شدند. اگر آن روز امروز را می‌دیدند وابستگی به شهریه را چنین 

بی‌قاعده، پیش نمی‌بردند.‌ در بزنگاه تاریخی تلاش شد دانشگاه آزاد اسلامی کیانش 

از هم نپاشد. آینده روشن است.« 

درز بخشی از اطلاعات یکی از سامانه‌های قدیمی 
در یک واحد دانشگاه آزاد اسلامی

مسعود همتی، رئیس مرکز فناوری اطلاعات و شبکه علمی دانشگاه آزاد 

اسلامی در گفت‌وگو با ایسکانیوز با بیان اینکه باخبر شدیم داده‌های تعدادی 

از دانشجویان یک واحد دانشگاهی منتشر شده است، گفت: »داده‌ها مربوط به 

سامانه‌ای است که توسط یکی از شرکت‌های معروف در بسیاری از دانشگاه‌های 

کشور نصب شده و عمر به‌کارگیری آن در دانشگاه حدود یک دهه است.«  همتی 

افزود: »دانشگاه آزاد اسلامی مسئول حفاظت از داده‌های دانشجویان است و 

این مهم را با توجه به دستور و تاکید ریاست محترم دانشگاه در سیستم‌های 

متمرکزی که در دو سال اخیر عملیاتی کرده، در دستور کار خود قرار داده است.«  

وی گفت: »دانشگاه آزاد اسلامی با همکاری مراکز محترم حقوقی، بازرسی و 

حراست کلیه اقدامات لازم را در دستور‌کار خود قرار داده و اطلاعات تکمیلی 

و جزئیات بیشتر در آینده نزدیک از طریق کانال‌های رسمی دانشگاه به اطلاع 

دانشجویان عزیز خواهد رسید.« 

ثبت‌نام آزمون EPT دانشگاه آزاد اسلامی تا ۷ خردادماه ادامه دارد
ثبت‎نام آزمون EPT بیست‎ویکم خردادماه ۱۴۰۰ از روز ۲۹ اردیبهشت‎ماه آغاز شده 

است و تا ساعت ۲۴ مورخ ۷ خردادماه ۱۴۰۰ ادامه خواهد داشت.  این آزمون روز جمعه 

۲۱ خردادماه ۱۴۰۰ هم‎زمان در شهرهای تهران، تبریز، مشهد، اهواز، اصفهان، شیراز، 

کرمانشاه، رشت، کرمان، اردبیل، کرج، ساری، یزد، همدان، ارومیه، قزوین، گرگان، 

خرم‎آباد و اراک جمعا ۱۹ حوزه برگزار خواهد شد. زمان دریافت کارت ورود به جلسه 

از روز چهارشنبه ۱۹ خردادماه است.  همه دانشجویان دکتری تخصصی دانشگاه آزاد 

اسلامی می‌توانند درصورت تمایل با مراجعه به سامانه مرکز سنجش و پذیرش به نشانی 

http://english.iau.ac.ir/ept نسبت به ثبت‌نام اقدام کرده و از منابع و بودجه‌بندی 

سوالات این آزمون آگاهی یابند. 

ظرفیت پذیرش بیش از 11 هزار نفری در مقطع دکتری دانشگاه آزاد 
اسلامی

طهماسب کاظمی در گفت‌وگو با مهر، در پاسخ به اینکه چه تعداد از داوطلبان دوره 

دکتری ۱۴۰۰، در دانشگاه آزاد انتخاب‎رشته کرده‌اند، اظهار کرد: »امسال نزدیک به 

۱۰ هزار نفر بیشتر از سال گذشته در دانشگاه آزاد انتخاب‎رشته کرده‌اند.« 

رئیس مرکز سنجش، پذیرش و امور فارغ‎التحصیلی دانشگاه آزاد با اشاره به اینکه ما در 

دانشگاه آزاد در دوره دکتری ۲ هزار و ۳۴۹ رشته‎محل فعال در ۲۸۴ رشته‎گرایش در 

۱۵۰ واحد دانشگاهی داریم، افزود: »ظرفیت پذیرش دانشگاه آزاد در دوره دکتری در 

سال ۱۴۰۰، ۱۱ هزار و ۵۳۸ نفر است.«  وی با بیان این مطلب که تعداد داوطلبان واجد 

شرایط انتخاب‎رشته در دانشگاه آزاد اسلامی ۱۳۰ هزار و ۷۳۲ نفر است که سازمان 

سنجش اطلاعات‎شان را در اختیار ما قرار داده، گفت: »از این تعداد، ۶۰ هزار و ۷۸۳ 

نفر در سامانه دانشگاه آزاد انتخاب‎رشته کرده‎اند.« 

کاظمی ضمن بیان این مطلب که ۳۱ هزار و ۱۰۹ داوطلب برای مصاحبه مجازی به 

دانشگاه دعوت می‌شوند، خاطرنشان کرد: »سامانه دعوت به مصاحبه از ۳ روز گذشته 

فعال شده و تا ۴ خرداد داوطلبان فرصت دارند نسبت به ثبت‎نام برای مصاحبه دوره 

دکتری اقدام کنند.«  رئیس مرکز سنجش، پذیرش و امور فارغ‎التحصیلی دانشگاه آزاد 

ضمن اشاره به اینکه مصاحبه دکتری از هفته آخر خردادماه شروع خواهد شد و تا نیمه 

تیرماه ادامه دارد، تصریح کرد: »با توجه به استانداردی که در همه آزمون‌ها وجود دارد، 

ما ۳ برابر ظرفیت به مصاحبه دعوت خواهیم کرد. نتایج پذیرفته‎شدگان هم‎زمان با سایر 

زیرنظام‌ها توسط سازمان سنجش و آموزش کشور اعلام خواهد شد.« 

وی همچنین درباره زمان برگزاری آزمون EPT گفت: »طبق جدول زمان‎بندی و همچنین 

با توجه به شرایط کشور اولین زمانی که می‌توانیم آزمون زبان را به‎صورت حضوری برگزار 

کنیم، ۲۱ خردادماه است؛ طی یکی دو روز آینده سامانه ثبت‎نام بالا می‌آید و داوطلبان 

این آزمون می‌توانند نسبت به ثبت‎نام اقدام کنند.« 

ه  شگا با ر  د ی  ز مو نش‌آ ا د و  یی  نشجو ا د ی  فیت‌ها ظر ی  ز شبکه‌سا
وهشگران جوان  پژ

بابک نگاهداری، مسئول باشگاه پژوهشگران جوان و نخبگان دانشگاه آزاد اسلامی 

در مراسم افتتاحیه آنلاین سومین جشنواره پروژه‌های دانش‌آموزی فرهیختگان جوان 

دانشگاه آزاد اسلامی که در واحد علوم‌وتحقیقات برگزار شد، گفت: »از آنجاکه اهداف 

جشنواره فرهیختگان جوان با اهداف ذاتی باشگاه پژوهشگران جوان و نخبگان 

همسویی ویژه‌ای دارد، این همسویی باعث شکل‌گیری همکاری ریشه‌دار و خوبی 

بین جشنواره دانش‌آموزی و حوزه دانش‌آموزی باشگاه می‌شود.« وی افزود: »حدود 

۳۰۰دفتر باشگاه پژوهشگران جوان و نخبگان در حوزه دانشجویی در واحدهای 

دانشگاه آزاد اسلامی وجود دارد و همچنین ۱۰۰دفتر دانش‌آموز باشگاه پژوهشگران 

داریم و در این راستا با معاونت آموزش‌های عمومی و مهارتی همکاری خوبی وجود دارد.« 

مسئول باشگاه پژوهشگران جوان و نخبگان دانشگاه آزاد اسلامی اظهار داشت: »در 

حوزه‌های دانشجویی و دانش‌آموزی، باشگاه پژوهشگران درکنار شناسایی استعدادهای 

برتر، با فعالیت‌هایی اعم از حمایت پژوهشی، برگزاری مسابقات و رویدادهای علمی 

دانش‌آموزی و دانشجویی و باشگاه‌‌های تخصصی پایش به‌دنبال شبکه‌سازی وسیعی 

از ظرفیت‌های دانشجویی و دانش‌آموزی است.«

نگاهداری خاطرنشان کرد: »باشگاه پژوهشگران جوان و نخبگان دانشگاه آزاد اسلامی، 

شبکه‌سازی پژوهشی و خلاقیت را نیز در حوزه دانش‌آموزی با برگزاری مسابقات 

علمی‌‌وفناوری دنبال می‌کند که خروجی نهایی این مسابقات شناسایی افراد بااستعداد 

در زمینه‌های خاص است.« وی افزود: »برگزاری مسابقات علمی‌وفناوری توسط 

باشگاه پژوهشگران کمک می‌کند افراد نخبه شناسایی شوند. همچنین برنامه‌های 

توانمندسازی ویژه‌ای برای پژوهشگران برگزار می‌شود تا دانش‌آموزان و دانشجویان 

در مسابقات ملی و بین‌المللی حضور داشته باشند.« نگاهداری ادامه داد: »در حوزه 

دانش‌آموزی این آمادگی وجود دارد که ویژه‌برنامه‌های توانمندسازی و تسهیلات ویژه 

ارائه شود.« مسئول باشگاه پژوهشگران جوان و نخبگان دانشگاه آزاد اسلامی گفت: 

»باشگاه پس از شناسایی افراد بااستعداد با اجرای برنامه‌های توانمندسازی و تسهیلات 

و امکانات خاص از افراد بااستعداد حمایت می‌کند و درکنار شناسایی استعدادهای برتر 

حمایت از طرح‌های خلاقانه نیز جزء برنامه‌هایی است که در دستورکار باشگاه وجود 

دارد.« وی در پایان ضمن تشکر از برگزارکنندگان جشنواره فرهیختگان جوان اظهار 

داشت: »تسهیلات ویژه‌ای برای منتخبان و برندگان جشنواره فرهیختگان جوان با ارائه 

برنامه‌های توانمندسازی در باشگاه خواهیم داشت و برندگان جشنواره جهت ادامه 

مسیر نخبگی و خلاقیت به عضویت باشگاه پژوهشگران جوان و نخبگان درخواهند 

آمد و ان‌شاءالله در باشگاه پژوهشگران جوان و نخبگان، تشکیل شبکه منسجم 

وسیع پژوهشی و تحقیقاتی از دوره دانش‌آموزی تا مقطع دکتری را خواهیم داشت.«

   چه خبر از دانشگاه

صفحه 6 را بخوانید 

کدام جریان علیه بهبود وضعیت اقتصادی خانواده دانشگاه آزاد حاشیه‌سازی می‌کند؟

»فرهیختگان« جذاب‌ترین محصولات عرضه شده
 در نمایشگاه اینوتکس 2021 را بررسی می‌کند

دانش ایرانی
محصول وطنی

3

ابلاغ آیین‌نامه فعالیت‌های دانشجویی
 در انتخابات

5

برگزاری حضوری آزمون‌های عملی 
دانشگاه علوم پزشکی ایران

ظرفیت پذیرش بیش از 11 هزار نفری
 در مقطع دکتری دانشگاه آزاد اسلامی
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5

شبکه‌سازی ظرفیت‌های دانشجویی
وهشگران جوان   و دانش‌آموزی در باشگاه پژ
3

مدیر سابق روابط عمومی وزارت علوم در گفت ‌وگوی تفصیلی  با »فرهیختگان« :

برخی وزارتخانه‌ها رسانه‌ها را خودی و غیرخودی می‌کنند


